

八成市值蒸发 下跌仍未见底

——曾经红极一时的比特币究竟怎么了？

□新华社记者 毛振华

一年前，比特币是让人疯狂的投资爆款，单枚比特币价格高达近2万美元。一年后，处在“瀑布”行情中的比特币已触及3600美元，最大跌幅达82%，投资市场更是哀鸿遍野。仅仅过去了一年，比特币究竟发生了什么？未来将何去何从？

十天价格跌去三成，至今仍未真正见底

这个冬天似乎对比特币来说格外寒冷。曾经备受追捧的比特币投资圈，如今正品尝着高处跌落的苦涩滋味。

“资产跌去85%算不算破产？如果算，我宣布破产。”一位比特币投资人在微博上感慨道。天津的资深投资人刘鹏2016年进入币圈，投入4万元曾滚成30万元，但经历了今年下半年多轮“币灾”后，如今利润损失殆尽。

正是最新一轮“瀑布”行情，让一度沉寂的比特币重回聚光灯下。从11月14日开始，已经在6400美元上下徘徊了两个多月的比特币突然暴跌，且至今仍未见真正见底。

14日，比特币拉开闪崩序幕，次日触及5400美元的一年最低点。十天过后的24日，比特币价格剩下4300美元，跌幅超过32%。25日，比特币跌破近期最重要的心理关口4000美元，所谓的支撑位变得越来越模糊。

今年在天津举行的夏季达沃斯论坛期间，来自日本、美国等国的分析人士曾判断，经历价值修正后，比特币将在4000至

6000美元长期徘徊，这一判断基于矿工挖矿(利用电脑产出比特币的过程)成本。可如今，挖矿成本难言支撑。最近，比特币矿机大量被当废品论斤卖的视频在网上热传。

也有不甘心的投资者开始蠢蠢欲动。目前比特币国内交易没有直接的交易所，以场外交易和注册在国外的交易所为主。但投资研究机构500金研究院院长肖磊提醒，比特币处在“熊市”中，没有根本性的利好无法支撑现有价格。

市值一年蒸发1.6万亿元，巨大逆转因何而起？

从2009年第一个公布的比特币兑换汇率为1美元平均兑换1309.03个比特币，到2017年价格达到最高点，仅过去了8年，价格翻了2000多万倍。

在疯狂的市场情绪笼罩下，一批“币圈大佬”从幕后走到台前，鼓吹并炒高价格，借机出货。币圈还涌现出大量“空气币”，通过ICO(首次代币发行)炒作毫无价值的虚拟货币等手段，快速“收割韭菜”。

然而，站得越高摔得也就越惨。包括我国在内，全球多国对以比特币为代表的虚拟货币过快上涨现象频频预警，出台政策抑制投资过热。

一方面是市场增量资金跑步进场的情况得到遏制，另一方面是币圈存量资金被“币圈大佬”、不良交易所、ICO项目方反复收割，无力继续支撑币价上涨，使比特币自去年底以来持续滑落。

那么，比特币又为什么会在11月14日

开始崩盘？

中国区块链应用研究中心理事长郭宇航分析，最直导火索是比特币现金(比特币分叉出来的一种虚拟货币)硬分叉后，市场上出现算力争夺，导致一些用户的恐慌抛售。肖磊也表示，比特币现金分叉导致阶段性算力波动，使得比特币持有者担心对比特币的攻击会成为可能，避险性抛售加剧。

“当前大量区块链项目存在严重泡沫，从业者不断拉高市场预期至不切实际的高度，然而在被现实反复‘打脸’后，市场信心不断流失。”郭宇航认为，这是比特币此番大跌的根源所在。

比特币市场体量相对较小，全球虚拟货币市值不过是一家互联网上市巨头体量。随着大额持有比特币的投资者砸盘，容易造成币价大幅波动。有统计显示，在过去一年，比特币市值已经从最高点蒸发了1.6万亿元人民币。

价值回归还是泡沫幻灭，未来将何去何方？

经历暴跌后，比特币会从此走向消亡吗？业界对此存在争议。

一部分人仍旧是比特币的坚定追随者，以小散居多。在他们眼中，比特币总量受2100万枚限制，在国际局部形式动荡中

呈现出避险资产特征，有人因此称其为“数字黄金”。

肖磊表示，比特币的历史比较短暂，需要更长时间建立属性共识，跟黄金数千年形成的共识机制还无法相提并论。

去年底，芝加哥期权交易所及芝加哥商品交易所发行比特币期货，业界期待金融机构大笔资金能借此入市，支撑价格上涨，但如今看来参与程度仍然有限。

另一部分人持续看空。一些人把比特币与史上著名的郁金香泡沫相提并论。有观点认为，仅靠计算机进行“毫无意义的数字运算”，比特币早晚有消亡的一天，如今泡沫正在被刺破。

郭宇航说，比特币短期内不具备消亡的基础，但随着各国监管部门的不断研究和政策收紧，监管套利空间进一步缩小。

尽管对比特币存亡与否仍存争议，但业界对区块链技术普遍寄予厚望。区块链与比特币同时诞生，最初作为比特币底层技术存在。火币创始人李林认为，作为一项指向未来的底层技术，区块链与实体经济结合潜力巨大，在公证、仲裁、税务登记、爱心捐赠等广泛的经济社会领域大有可为。

不久前，由比特大陆捐赠设立的清华大学经济管理学院数字金融资产研究中心成立。比特大陆CEO吴忌寒说，未来区块链技术会和传统金融监管机构、传统金融业务更多结合，大幅提升金融效率。

“区块链不等于比特币。”郭宇航呼吁，区块链行业应精准发掘痛点，做好落地应用，实现明显的降本增效后，才有可能成为新一代信息基础设施。

(新华社天津电)

报告显示

2017年我国县域经济增速 总体呈现回升态势

新华社北京电(记者 胡璐 郁琼源)中国社会科学院财经战略研究院4日发布报告显示，2017年我国县域经济增速总体呈现回升态势，但分化也较为明显。

这份《中国县域经济发展报告(2018)》原则上是根据地区生产总值、地方公共财政收入和规模以上工业企业数量三项标准，在全国近2000个县域经济单元中遴选出400个县(市)，作为分析研究比较的基础。

报告显示，2017年400个样本县(市)地区生产总值之和为19.04万亿元，实际同比增长7.57%。其中，东部、中部和西部地区样本县(市)地区生产总值分别为12.01万亿元、5.09万亿元和1.94万亿元，同比实际增速分别为6.96%、7.67%和8.47%。贵州样本县(市)实际经济增速达到12.4%，但也有部分县域经济增速出现回落，成为影响区域振兴的不确定因素。

2017年400个样本县(市)社会消费品零售总额平均增速为10.2%，比上年社会消费品零售总额平均增速回落0.5个百分点。但由于400个样本县(市)社会消费增速仍然高于名义经济增速，消费占GDP的比重继续呈现增加态势。

2017年400个样本县(市)社会固定资产投资完成额平均增速为8.9%，比2016年8.1%的增速回升0.8个百分点。

辽宁设立专项资金 促进旅游业发展

新华社沈阳电(丁非白 李宇佳)记者从辽宁省财政厅获悉，为拓宽旅游业融资渠道，辽宁省设立旅游发展专项资金，全力支持全省旅游业发展。

该专项资金将坚持政府引导、社会参与和市场化操作的模式，同时鼓励采用PPP等创新方式引导社会资金投入，逐步形成多元化、多渠道、多层次的旅游发展投入机制。

据介绍，辽宁省级旅游发展专项资金将支持旅游发展先进市的旅游基础设施和公共服务设施建设、承办省级旅游特色活动；支持新晋国家5A级景区的公共基础设施和服务设施建设；支持市级游客服务中心建设。

该专项资金还将支持重点旅游项目提质升级。通过贷款贴息的方式，对重大旅游项目的公共基础设施和服务设施建设、旅游新业态项目、濒危或遭到严重破坏的人文及自然旅游资源建设和保护项目、乡村旅游项目和“旅游扶贫”项目等重点旅游项目年度内发生的贷款予以贴息支持。

出台九大举措 江西重拳整治房地产市场乱象

新华社南昌电(记者 余贤红)不得通过未经备案的第三方收取“团购费”“茶水费”等加价出售，不得通过变更购房人投机炒作未交付的商品房，不得扩大面积建设样板房误导消费者……近日，江西省住建厅出台九大举措，重拳整治房地产市场乱象，严查违法违规销售行为。

江西省住建厅下发的《关于进一步规范商品房住房销售行为的通知》中，要求房地产开发企业应在每年6月和12月向属地房地产管理部门报送商品房开发项目预(销)售半年计划。达到预售条件的售楼部，房地产开发企业应当在30日内向审批行政主管部门申请预(销)售许可，严禁以分批、拆零等方式进行申报，拖延上市销售时间。取得预售许可的商品住房项目要在10日内一次性公开全部批准预(销)售房源。

为防止出现“天价车位”，江西要求房地产开发企业在申请商品房预售许可时，对所配建的汽车车位(车库)出租价格作出承诺并报价格监管部门接受监管，同时抄送房管部门，并在销售现场公示。住房预(销)售不得捆绑出租车位(车库、柴火间、储藏间等)。

江西还要求房管部门对新批(全)装修商品住房楼幢的装修价格实行最高限价。房地产开发企业不得委托个人或没有经过备案的机构进行销售代理；不得诱导、教唆、协助购房人伪造资料规避限购政策；不得雇佣人员制造抢房假象、恶意炒作等。对违反通知规定的房地产开发企业、房地产经纪机构，江西有关部门将严肃查处，对涉嫌隐瞒包庇、滥用职权、玩忽职守的部门和人员坚决问责。

深圳：“四个千亿”支持民营企业发展

新华社深圳电(记者 孙飞)深圳的民营企业社保费率将降低，可缓交住房公积金。这是深圳市政府近日出台的支持民营经济发展的若干措施之一。

根据《关于以更大力度支持民营经济发展的若干措施》，深圳推出减负降成本1000亿元以上、实现新增银行信贷规模1000亿元以上、实现新增民营企业发债1000亿元以上、设立总规模1000亿元的民营企业平稳发展基金“四个千亿”等措施，降低企业生产经营成本，缓解融资难融资贵，建立长效平稳发展机制，支持企业做优做强，优化营商环境，以更好服务支持民营企业发展。

以减负降成本1000亿元以上为例，深圳市提出，在降低税费、用地成本、用电成本、物流成本、提高企业资金周转效率等基础上，新增“三降一缓一返还”，即至2019年底阶段性降低企业医疗保险费率1个百分点，降低失业保险费率0.5个百分点，降低工伤保险费率30%；亏损满1年的民营企业，经职工代表大会或工会同意，可以申请缓交住房公积金；提高工会费对小微企业工会的返还比例，由60%提高到70%。通过以上各项措施，实现2018年降低企业生产经营成本超过1000亿元。

深圳市还提出百千万培育计划、百强企业稳增长行动计划、优质企业扎根行动计划、中小微企业上云计划“四个计划”。以百千万培育计划为例，将推动工业企业“小升规”，对首次升规企业一次性给予10万元奖励，2018年完成新升规工业企业1000家；开展创新型高成长企业培育行动，3年内培育1万家；认定100家民营领军骨干企业，推动其成长为中国民营500强和世界500强企业。

深圳市还将建立民营企业重大危机预警处置机制、深圳民营企业家市外纠纷及涉诉应急协调处理机制、民营企业应对国际贸易摩擦工作服务机制等三个机制，开通与设立企业投诉受理平台、企业综合服务平台等两个平台，多措并举支持民营企业发展。

皖江地区新查明一个大型铜(金)矿床

新华社合肥电(记者 姜刚)记者近日从安徽省自然资源厅获悉，经过10年的勘查，安徽省皖江地区新查明一个隐伏于白垩系红层之下的大型斑岩型铜(金)矿床。

今年11月，安徽省矿产资源储量评审中心组织专家对《安徽省宣城市宣州区茶亭矿区上长村矿段铜金矿普查报告》及其提交的资源储量成果进行了评审验收，报告获一次性评审通过。经评审初步确认，全矿床共获得333类工业品位铜矿铜金属量66万吨，Cu平均品位0.54%；其内含共(伴)生金金属量84吨，Au平均品位0.69g/t。



智能化机器人产业发展加快推进

12月4日，连云港市海州经济开发区，技术人员在安装智能商用服务机器人。近日，江苏连云港市海州经济开发区一家智能商用服务机器人制造公司的首批智能机器人正式下线，将陆续服务于大型医院、学校、银行、政务大厅等场所。

(新华社发 耿玉和 摄)

强化“三个功能” 提高街道社区服务群众水平

□陈柏森

为了加强社区服务水平，提高社区服务质量，创新社区服务理念，东山南山街道积极探索和创新工作思路。

强化服务功能。街道社区充分利用财政保障资金化解社会热点、难点问题，开展扶贫帮困、完善设施、节日慰问、丰富群众文化生活等，为群众办好事实事，使群众得到越来越多的实惠，如为10余名困难老人办理了健康卡，每年享受免费体检。街

道社区党组织为群众办事能力也不断得到提升。

强化管理功能。街道社区切实承担起领导社区文化、卫生等各项事业建设职责，繁荣社区文化教育事业，推进社区信息化建设，切实搞好社区的绿化、美化工作。各社区均建立了居民健康档案，并与社区卫生服务中心共筑共建，实现居民“小病不出社区”。

强化维稳功能。全面推行社区干部“一岗双责”和分片包户制，推行“四类管理法”，对辖区内各类人群、

各种活动、房屋出租等做到及时掌握和排查调处，将苗头性、倾向性问题解决在苑区。健全群防群治网络体系，形成了社区党组织-辖区单位-楼栋长-网格员、社区老党员为骨干的“四级民情预测网”。目前，街道共组建了400余人的志愿服务队伍、140余人的治安维稳信息员队伍、30余人的楼栋长队伍。通过深化落实各项措施，充分发挥各类维稳队伍作用，确保了辖区的社会稳定和谐，为南山长治久安奠定了坚实基础。

公示

按照《中华人民共和国城乡规划法》等法律法规规定，我局拟对新建攀枝花市西区第一幼儿园项目总平面图进行批前公示，具体内容如附图所示。

公示地点及方式：

- (一) 攀枝花日报(仅文字部分)
- (二) 攀枝花市住房和城乡建设网
http://www.pzhghjs.gov.cn/
- (三) “新建攀枝花市西区第一幼儿园”项目建设项目现场

(四) 攀枝花市住房和城乡建设局西区规划分局城乡规划公示栏。

公示期自登报之日起七个工作日。公示期内，涉及该

项目的相关利害关系人对该项目建设有异议者，请具真实姓名和有效联系方式将书面意见送达攀枝花市住房和城乡建设局西区规划分局，且在法律规定的时限内，利害关系人享有要求听证的权利。

公示期满我局将依法对该项目设计方案进行审批。

通讯地址：攀枝花市住房和城乡建设局西区规划分局(攀枝花市西区蓝湖国际1#楼东2层)

联系人：董静 罗鸣
联系电话：3858160 3864160

攀枝花市住房和城乡建设局
2018年12月5日

G5京昆高速公路(攀田段) 沥青路面养护施工交通管制公告

由于G5京昆高速公路(攀田段)沥青路面大中修养护施工需要，定于2018年12月11日至2019年1月6日止，对G5京昆高速(攀田段)昆明至攀枝花方向，平地(桩号K2495)至总发(桩号K2464)路段进行封闭施工，施工期间将实行严格的交通管制。现公告如下：

一、交通管制时间：
从2018年12月11日至2019年1月6日止。(元旦放假期间正常通行)

二、交通管制路段：
G5京昆高速公路(攀田段)昆明至攀枝花方向K2495至K2464。

三、交通管制措施：
第一阶段：2018年12月11日至2018年12月23日每天8:00至18:00封闭昆明至攀枝花方向，平地收费站(桩号K2495)至大田收费站(桩号K2478)路段，昆明至攀枝花方向所有车辆由平地收费站分流高速公路，经省道S214绕行至大田收费站进入高速公路。
攀枝花往昆明方向车辆正常通行。

第二阶段：2018年12月24日至2019年1月6日每天

8:00至18:00封闭昆明至攀枝花方向，大田收费站(桩号K2478)至总发收费站(桩号K2464)路段，昆明至攀枝花方向所有车辆由大田收费站分流高速公路，经省道S214绕行至总发收费站进入高速公路。

攀枝花往昆明方向车辆正常通行。(元旦放假期间正常通行)

四、请广大驾乘人员自觉遵守公告规定，结合电子导航，提前规划出行线路和时间，服从交警和交通执法部门的指挥，安全有序通行。凡违反交通管制规定和不服从现场执法人员指挥的，将依法依规处理。

请过往车辆按照管制路段交通指示标识谨慎驾驶。由此给您带来的不便，敬请谅解！

值班电话：0812-6603252(昼夜24小时)

特此公告

四川省公安厅交通警察总队高速公路六支队
四川省交通运输厅高速公路交通执法第六支队
四川攀西高速公路开发股份有限公司
2018年12月1日